Enfant, mon papa était un gar¢on gourmand . Pour le gouter, il prenait toujours une
grosse part de gateau a la groseille . Puis il allait jouer avec sWans le garage.

Il grattait sa guitare pendant de longuWﬂ n’était jamais fatigué quand il faisait

de la musique.
= Oathogonhe
Ex4: Ex9:
a- unanimal a- un ruban - ce bambou - I'hépital
b- un chacal b- ce pays — un train - un lynx - votre cheval
c- un tribunal C- une voix - ta joue - un oiseau - un gaz
d- un festival d- mon pas - un pneu - une noix
e- un bocal Attention a utiliser le bon déterminant.
Ex5: Ex 10 :
a- des portails a- des puits — des paradis - des palais - des
b- des travaux essais
c- desrails b- des feux - des jeux - des bleus - des cheveux
d- les coraux c- des sous - des poux - des coucous - des
e- des vitraux kangourous
d- des généraux - des festivals - des végétaux -
des locaux
e- des vitraux - des rails - des épouvantails




B

Enfoures les noms au pluriel.

a/des photos)~ un cadre - le paysage
b. une plage -(les bateaux~(des vagues)
c.(des outils~(des clous ~ un marteau
Entoore les déterminants qui conviennent.
IL peut y en avoir plusieurs.

a.@ATY les éléphant

b. ma /Cesy @ioSvoitures
<. @)/ (@on) /@3S nez

d. notre / @03)/(@e9chapeaux  ne changent
e /@/autobus pas au pluriel.
£.(1&)/(cé)/ mes gateau F e
g{1a)/(une)/(des)noix o

Ajoute un s ou un X pour écrire ces noms
au pluriel.

Les noms qui
se terminent

par -8, -z et -x
au singulier

des cheveuX - les eauX - mes bagueS -
les noyaux - les niveauX - des sautS -
des jeuX - des banlieueS - des genoux

La plupart des noms =
terminés par -eu, -as, -eau

et 7 noms terminés en -oa
prennent un x au pluriel.

<

Mets au singulier et repére les exceptions.

a. des animaux Les noms terminés par -al

b. des chacals au singulier se terminent
c. des tribunaux ~ Par -aux au pluriel, sauf
g dec bl quelques exceptions.

e. des bocaux >

s ©

Mets au pluriel et repeére les exceptions.

el Les noms terminés par -ail
b. un travail prennent un s au pluriel,
€. un rail sauf quelques exceptions
d. le corail qui se terminent par -awc

e. un vitrail 45

CE

Ajoute un s et un x dans chaque phrase
pour mettre les noms au pluriel.
a. Jachéte des bijouX  avec messou s .
b.Les hibou X et les coucou:S . sont
des oiseaux carnivores.
¢. J'ai fait tomber mes clouS  dans les
caillouyx

d. Papa faitdestrouS,  pour planter
des chouX ..

Souligne les noms au singulier.

a. le repos - des pas - une croix - les feux

b. pomme - maisons - cadeaux - noyau - gens
¢. batailles - travail - journaux — portails

d. peau - orteil - cheveu - signaux

Ajoute les marques du pluriel
quand c’est nécessaire.
a. Les éléveS rangent leurs livreS.
b. Il mange des radis... et des ceufS .
c. Mets des croix... dans les caseS.
d. Ce sont les traceS des pneuSCQ*CQP[*O“\
e. Ces bus... ont cinquante placeS.

Ecris ces noms au singulier.
a. des rubans - ces bambous - les hopitaux
b. ces pays — des trains - des lynx — vos chevaux
¢. des voix - tes joues — huit oiseaux - des gaz
d. mes pas - quatre pneus — quelques noix

Ecris ces noms au pluriel et souligne
les exceptions.
a. un puits — un paradis - un palais — un essai
b. un feu - un jeu — un bleu - un cheveu
€. UN SOU —~ Un pou — un coucou — un kangourou
d.un général — un festival - un végétal — un local
e. un vitrail - un rail - un épouvantail




- - = Exevcices suppiémentaires :
Repérage sur une droite graduée - encadrement (2} Rt e e

Ce que j ai découvent

Une droite graduée peut comporter des indications qui facilitent I'encadrement
des nombres :

- entre des dizaines qui se suivent : 8250< 8251 < 8260
- entre des centaines qui se suivent: 2200 < 8251 < 83O
- entre des milliers qui se suivent: 8O0 « 8251 « 3O

> S pa——Ye

SCBE e i fichier ressources » Séquence 32.

6 Pour chaque droite, compléte les pointillés pour trouver les deux nombres

qui encadrent 6524. \

La droite est graduée de 1000 en 1000.

6524
| | | | e i) | |
1 £
3000 6000, | [Fooo |

6524 est encadré par deux .mi.lli.ﬁ(& ...... qui se suivent. 6000, < 6524 < Fooo

La droite est graduée de 100 en 100.

6524
| l I I R 2 1 I l
1 t 3
6300 6500.| (660

6524 est encadré par deux Cﬁ.ﬂt&xnﬁ quisesuivent. 6900 < 6524 < EECDO

La droite est graduée de 10 en 10,

6524
I | l | L+ | 1 |

A T
6490 65206530

6524 est encadré par deux d.lﬁgum.o.b quise suivent. 6920k 6524 < 6530

M:M«meWﬁMMwMWéMN&MM

ceni-soixanie -gualor ze

63l 170} 171|172y 73) B 17! 1 osi 1{178{]179




Repérage sur une droite graduée - encadrement (2]

6 O Lila, Max, Tom et Eva doivent placer une fléche rouge qui indique un nombre demandé par I'enseignant. -

Entoure celle ou celui qui a bien placé la fléche.
La fleche doit indiquer le nombre 257.

FS POTTCPUPYY PYVYS PYTY POTYS TTTYL [YPPY TPTTY VYT TUTYY YTTY TYTTY FYYTY PRYSA FYYSYTYTEY IYYYY IYTYY PROYY YSTY POTY PRIV FYPRN FYITI
t 1 i T
200 @ Max| | Tom éva 300

La fléche doit indiquer le nombre 630.

lllillllllllllllllllllllllllllllllllIllllllllI|lllllllllllllllllllnllllllllll|lljljlll[lllllllllllllljlllllI‘IllillllllIllllluljl][lllllllllll

1 T R
Lila 650 ‘Tom| 700 @L‘

=== ¥

la fleche doit indiquer le nombre 6800.

T et
a] 2000 [ so00 [Tom| ((£va)

.

i.a fleche doit indiquer le nombre 7600.

PSS PYTTY FYYTY PUUYY [YYYY FITTY [TYOY PUUTY [YYTY PYUTY [YYOY FYTTI [NYYY IUUYY (YVE POUTY (YT IUUT) COVVANUTIR
g L‘il;a onoo [ﬂ\lgx] Eﬁﬂ

mjectﬁ:mpﬁtrmpositionpafmnmixesnmdoitegtaddedemenmwdeIOOeanwdeleenwou

on HXdnt



é[ Place les nombres 5822, 4261, 4 803 sur I'axe.

L2 L03| - lesont |
le'—%li-i}ilxl?}%fif}}k——lj——f—l——;»

4000 4500 5000 5500 6000 ?
Encadre chague nombre :
e entre ses deux milliers les plus proches e entre ses deux centaines les plus prochess

(200, <4261 < [ 300D
L8O <4803 < {300
Soo0 <5822 <6000 500 <582 < S900

Ij Encadre ces nombres entre les deux milliers les plus proches.

830, <3400<L@cm §cm<5zoo<6c:x:p M<7520<8m

.......................

...........................................................................................

.....................................................................................

Q Encadre ces nombres entre les deux centaines les plus proches.
B350, <3210 <3200 ; 3600 <3650 < 33 : 330D <3380 < LD
B-2C0< 2 020 <2162 ; 300 <980 < AQQD ; 00 <1970 < 2000

8 Place ces dates d'invention sur la droite numérique graduée, puis entoure ‘
. Uinvention [a plus ancienne.

Machine a coudre Autornobile ;éii‘::f;?;s Pile é_l(_actﬁque |
11830 1770 1950 1800
1600 1700 1800 2000
lll!Ill'lllllllllill!JilllllL[Illll‘lJllllll
4&00
AGTO AFIO ASSO ;
9 Indique si chague étiquette est bien placée ou mal placée. _ Q,Qoio mal P\QC»Q
Ex. : 1700 est bien placé. L6 mal P\Qc,e
1000 2000 - 3000 4000 5000 |
l el B o o I | l I ool o 28 B (o S | | ] S e B R A R NS l [ St < ] TORT I 5 BN | l ;e s | ’ !
= e | l /
E llndique si chaque étiquette est bien placée ou mal placée. Boee mo.\ PQQEJ
Ex. : 7000 est bien placé. S mel p]OC,Q/
5000 : 10 000
bty L 1 | L R 1 i I i Jras) | ! fo
y Iy ) [}

(1600) (3000) (@000 (6 000) (7 goo] [aigo’o]‘ |




L'homme de Tautavel

On a retrouvé de nombreux vestiges ( restes) de la préhistoire en France, mais les

plus anciennes ont été retrouvées a laafauel. . et datent de - 450 000 ans .

Gréce aux fouilles, on sait que |'homme de Tautavel est un homo .E:(.ﬁ.c-‘.-.‘f.u.ﬁ.. :
qu'il était un tres bon CbﬁSﬁﬁuf... et qu'il savait fabriquer des Q&)HS ..... en
pierre ( quartz) .

On sait que les hommes de cette époque s’ habillaient avec des:pequx.dg.béfe_
car le climat était £reoid. ...

De nombreux animaux vivaient autour d'eux : des loups, des lynx, panthéres,
bisons et méme des éléphants.

Ils chassaient et se nourrissaient surtout de bisons, chevaux, chamois,
mouflons...

Ils s'abritaient dans une 9(.0.&2. .......... (al'entrée ,a 10 metres , pas loin a
I'intérieur) située sur une falaise a 100 metres de haut et prés d'une riviere.
Les fouilles ont montré I'existence de différentes zones ( |I'endroit ot ils
mangeaient et un dépotoir ( poubelle), avec différents ateliers : la fabrication
d'outils , le dépeg.o%e. ( enlever la peau des animaux ) mais pas de

foyer( pour le feu ).

Donc, les premiers habitants de la France, ne connaissaient pas le fem..-

On sait aussi qu'ils quittaient la grotte pour suivre le Sl.\oi..e_f .......... . ils étaient
oomades

Complete le texte avec les mots suivants :

feu - chasseur - froid - Tautavel - outils - dépegage - érectus - peaux de béte-

nomades - grotte - gibier



